

প্রথম বর্ষ, দ্বাদশ সংখ্যা, ফেব্রুয়ারি ২০২৩, মাঘ - ফাল্গুন, ১৪২৯

পৌরপিতা হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণের প্রথম বর্ষপূর্তিতে, বন্ধন ব্যালকোয়েট হলে আয়োজিত “জনতার দরবারে” ২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী। অনুষ্ঠানে উপস্থিত জনসাধারণের সাথে ছিল প্রশ্নোত্তর পর্ব। সেই সাথে ছিল বয়স্কদের সম্বর্ধনা জ্ঞাপন, বিভিন্ন ক্লাবগুলির হাতে তুলে দিলেন ক্রীড়াসামগ্রী। শুধু তাই নয় বিগতদিনে ঘটে যাওয়া শতরূপা পঙ্কীর বিধ্বংসী অগ্নিকাণ্ডে অসংখ্য মানুষের প্রাণ বাঁচাতে গিয়ে শহীদ হওয়া অসহায় পরিবারের হাতে তুলে দিলেন ই-রিক্সা।




প্রয়োজনে, দরকারে মানব সেবকের অধিকারে,,  
**“জনতার দরবারে মনীষ মুখার্জী”**  
 ২২শে ফেব্রুয়ারি, বুধবার  
 স্থান - বন্ধন ব্যালকোয়েট হল কেটেপুর  
 সময় - সন্ধ্যা ৬ ঘটিকায়  
**মনীষ মুখার্জী**  
 ২৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর ও ৪ নং বোরো চেয়ারম্যান বিধাননগর পৌরনিগম



**হোক গর্জন প্লাস্টিক বর্জন**  
 ব্যক্তিগত স্বার্থে নয়, পরিবেশ রক্ষার স্বার্থে এই উদ্যোগ  
**মনীষ মুখার্জী**  
 ২৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর বিধাননগর পৌরনিগম

পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর ব্যবস্থাপনায়  
**২৪ নং ওয়ার্ডে ২৪ ঘণ্টা অ্যাম্বুল্যান্স এবং শববাহী গাড়ী পরিষেবা**  
  
 যোগাযোগ : ৯৮০৪৯ ৩৯৬১৭ / ৭৬০৫৮ ৩৫৯৭৯

**রাস্তা গলি 'Clean' রাতে 'No পার্কিং'**





সম্পাদকীয় কলামে

বাপ্পাদিত্য চক্রবর্তী

এক বছর পূর্ণ হল আমাদের প্রিয় পৌরপিতার দায়িত্বকাল। আমি কেন? আমরা সবাই অবাক হয়ে গেছি যে এত অল্প সময় মনীষ কি করে এত কাজ সমাধা করেছে। একদিকে যেমন স্বাস্থ্য, শিক্ষা, সংস্কৃতি, তেমনি আরেকদিকে ক্রীড়া সামাজিক উন্নয়নের কাজ। যা ইতিমধ্যেই ফিরে দেখা এক বছর প্রতিবেদনে আপনারা দেখেছেন।

দিনরাত পরিশ্রম করার পরে যে মানুষটা রাতের বেলা জেগে মাতৃসেবায় নিয়োজিত থেকে, আবার তার পরের দিন নতুন কোন কাজে নিজেকে নিয়োজিত করে - এত উদ্যম এর আগে আমি অন্তত কোন মানুষের মধ্যে দেখিনি। ২৪ নম্বর ওয়ার্ড যে উন্নয়নের বড় মনীষ এনেছে তা অবশ্যই প্রশংসার দাবি রাখে। জীবন প্রবাহিত হয়ে যায় জীবনের মধ্যে দিয়েই। সেই জীবনকে কর্মে পরিণত করে, তাকে সাফল্য প্রদান কিভাবে করতে হয় - তা মনীষের থেকে সমগ্র সমাজের শেখা উচিত। এই ২৪ নং ওয়ার্ড বিগত বছর যেনো স্ববির হয়ে দাঁড়িয়েছিল তা আজ সচল রূপ পেয়েছে - এই ওয়ার্ডে মনীষ জনপ্রতিনিধি হওয়াতে। আমরা আজ গর্বিত এই ২৪ নম্বর ওয়ার্ডকে নিয়ে। কারণ আমাদের গর্বের মানুষের নাম যে মনীষ মুখার্জী। যে নতুন নতুন উন্নয়ন কর্ম করে এক নব রাজপ্রাসাদ গঠন করেছে এই ২৪ নং ওয়ার্ডে। মানুষ আজ স্বচ্ছন্দে নিজের অভিমত জানাতে পারছেন স্বয়ং পৌরপিতাকে। তার প্রমান 'জনতার দরবারে পৌরপিতা' অনুষ্ঠানটি। যে অনুষ্ঠানে ছিল আরো বেশকিছু সামাজিক কাজ। এইভাবেই এগিয়ে চলেছে মনীষের উন্নয়নের বিজয়রথ। যার সারথি হিসাবে পেয়েছি আমরা সেই মানুষটাকে - যে মানুষটার নাম মনীষ মুখার্জী। আমাদের ভালোবাসার মানুষ মনীষ মুখার্জী। আমাদের গর্বের মনীষ মুখার্জী।



পৌরপিতা মনীষ মুখার্জীর কলামে

“ আমার কথা ”

সময় কি করে বয়ে যায়, সত্যিই মাঝে মধ্যে আমি নিজে অবাক হয়ে যাই। মনে হয় এই তো সেদিন পৌরভোটে মানুষের সমর্থনে জিতলাম। মানুষের ভালোবাসায় দায়িত্ব পেলাম ২৪ নং ওয়ার্ড এবং ৪ নম্বর বোরোর জনপ্রতিনিধি হিসাবে।

জীবনে বহু কাজ করেছি কিন্তু এই এক বছর যেন বড্ড তাড়াতাড়ি শেষ হয়ে গেল। জানিনা আমি এই এক বছরে কতটুকু মানুষের সেবা করতে পেরেছি। কিন্তু জানি মানুষ আমাকে ভালোবেসে গ্রহণ করেছেন, তাদের বিশ্বাস আমাকে দিয়েছেন। আমি সবসময় তাদের সেই বিশ্বাসের মর্যাদাকে অক্ষুণ্ন রাখবো, আরো কাজ করতে হবে আমাকে। বিরামহীনভাবে নিরলস পরিশ্রম করতে হবে। থামলে চলবে না, ক্লান্ত হলে চলবে না আমাকে। মানুষ আমার ওপর যে আস্থা রাখেন, তার প্রতিটি কণা আমাকে পূরণ করতে হবে। আমি জীবনে হারতে শিখিনি নিজের কাছে। এবারেও হারবো না। কারণ আমার সাথে আছে মানুষের আশীর্বাদ, মায়ের আশীর্বাদ। জিততে আমাকে হবেই।

স্বাস্থ্য, শিক্ষা, সংস্কৃতি, ক্রীড়া সব বিষয়ে এই ওয়ার্ডকে আমায় শ্রেষ্ঠত্বের আসন পাইয়ে দিতেই হবে। তবেই হবে আমি শান্ত। সেদিন আমি গর্বের সাথে মাথা উঁচু করে বলবো যে, আমি আপনারা, আপনারা আমার।

(. . . . . ক্রমশঃ)

- খুব ভালো কাজ হচ্ছে। আপনারা যেমন রুটিন সেরকম রুটিন অনুযায়ীই কাজ হচ্ছে। আমাদের সবরকম সুযোগ সুবিধা দেখা হচ্ছে। আমাদের এখানে সবসময় গাড়ি পার্কিং করা থাকত, আপনারা জানানোর পরে তা বন্ধ হয়ে গেছে। পৌরপিতা নিজে এসেছিলেন গাড়ি পার্কিং বন্ধ করার জন্য। ব্লিচিং, রাস্তাঘাট পরিষ্কার করা, মশার ওষুধ দেওয়ার ঠিকভাবে হচ্ছে। প্রতিটি স্টাফের ব্যবহার খুব ভালো, নিঃশব্দে কাজ করে যায়। এইরকম কাজ কোনোদিন হয়নি। এর আগে যত পৌরপিতা এসেছেন এইরকম কাজ কোনোদিন করেননি। আমরা সবসময় পৌরপিতার সাথে আছি।  
- সুনীল মৌর্য [BD - 142]
- মনীষ আমার খুব প্রিয় মানুষ, খুব ভালোবাসার মানুষ। ও যেভাবে কাজ করছে, এর আগে কোনোদিন কোন কাউন্সিলর এভাবে কাজ করেনি। গাড়ি পার্কিং বন্ধ করা থেকে আরম্ভ করে প্লাস্টিক বন্ধ করা থেকে আরম্ভ করে জল জমা বন্ধ করা থেকে আরম্ভ করে প্রতিদিন ব্লিচিং দেওয়া, রাস্তাঘাট পরিষ্কার করা, নিয়মিত মশার ওষুধ দেওয়া - প্রতিটা কাজ খুব ঠিকভাবে সিস্টেমটিকালি হচ্ছে। আমরা খুব গর্বিত মনীষের এই কাজে। ও আরো উন্নতি করুক, ভালো থাকুক আমরা সবাই ওর সাথে আছি।  
- জীবনকৃষ্ণ সাহা [Rabindra Pally]
- Very good job done by our Municipal Workers. We are very happy to have such pro-active action during our all crisis like - Dengue & Covid situations. Thank you all.  
- Dipan Kumar Mondal [BD - 73]
- Sir, I am very grateful that the illegal parking cars in front of my gate, wall and garage has been stopped. It is great job. My heartiest congratulation to you. Thank you very much.  
- Chinmayi Roy [AC - 179 Medical Practicener]
- মনীষ মুখার্জীকে ধন্যবাদ। ওনার ব্যবহার ভীষণ ভালো। সাধারণ মানুষের সাথে সবসময় হাসিমুখে কথা বলেন। যে কোন মানুষের বিপদে পাশে এসে দাঁড়ান। ওনার সময়ে মশার উৎপাত অনেক কম আমাদের এলাকায়। প্রতিটি স্টাফের ব্যবহার খুব ভালো। এইরকম কাজ কোনোদিন হয়নি।  
- চন্দন বিশ্বাস [P - 27, Meghnath Abasan]
- মাননীয় শ্রী মনীষ মুখার্জী মহাশয়, আমি ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের বাসিন্দা। আমাদের অঞ্চলে আপনার নেতৃত্বে পৌরসভার অধীনে যে সমস্ত কাজকর্ম হচ্ছে, বিশেষত অঞ্চল পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখার জন্য। তাতে আমি আনন্দিত এবং সন্তুষ্ট। প্লাস্টিক বর্জন এবং নিয়মিত নর্দমা পরিষ্কার ও বাড়িতে বাড়িতে মশা নিরোধক তেল স্প্রে করার ফলে আগের চেয়ে মশার উপদ্রব অনেকটাই কমেছে। আশা করি আপনি আগামী দিনেও এইভাবে জনগণের জন্য কাজ করে যাবেন। আপনার সাফল্য কামনা করি। ধন্যবাদান্তে,  
- শঙ্কর সিনহা [AF - 102, Rabindra Pally, Talbagan]
- প্রিয় ভাই মনীষ আমার শুভেচ্ছা নিও। তোমার সামাজিক উন্নয়নের জন্য আমার আন্তরিক শুভেচ্ছা। কোনোদিন ভাবতে পারিনি বেঁচে থাকতে আমার বাড়ির সামনের রাস্তাটা এতটা চওড়া, শক্তপোক্ত ঢালাই সেইসাথে ঢাকা নর্দমা হবে। আমাদের সেই স্বপ্ন তুমি সফল করেছ। তোমার আরো সফলতা কামনা করি।  
- শ্রী বিশ্বজিৎ দত্ত [AC - 100]
- আপনার ওয়ার্ডের সমস্ত রকমের কাজকর্ম খুব ভালো হচ্ছে। আপনারা হেল্প ডিপার্টমেন্টের কর্মীরা খুব ভালো কাজ করছে। আশা রাখি আপনি এইভাবে কাজ করে এতদ্ অঞ্চলের বসবাসকারী মানুষদের উপকৃত করবেন। আমি আপনার সাফল্য কামনা করি।  
- উজ্জ্বল কুমার বিশ্বাস [AD - 326]

বিজন আলোষ



সধিতা সেন



পাপিয়া দাস

উন্নয়ন কর্মের খতিয়ান

২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর নেতৃত্বে প্রতিদিন বিভিন্ন অঞ্চলে রোটেশন পদ্ধতিতে মশার তেল দেওয়ার কাজ করেন স্বাস্থ্য কর্মীরা।



প্রতি মাসের ১০ তারিখের মধ্যে অল্পপূর্ণা প্রকল্পের খাদ্যদ্রব্য দুঃস্থ মানুষের হাতে তুলে দিচ্ছেন ২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী।



যেমন কথা তেমন কাজ... নোনাপুকুর সংলগ্ন সমগ্র অঞ্চলকে CCTV সুরক্ষাবলয়ে মুড়ে দিলেন ২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী।



পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর নির্দেশে প্রতিদিন ২৪ নং ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চলে রাস্তা ঝাঁট দিয়ে, ব্লিচিং পাউডার ছড়ানোর কাজ করেন কনজারভেন্সির স্টাফেরা।



মুখ ঢেকে যায় বিজ্ঞাপনে... পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর নির্দেশে দৃষ্টি দূষণ রোধে ২৪ নং ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চলে বিজ্ঞাপন ব্যানার খুলে ফেলা হচ্ছে।



মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায়, ১১৭ রাজারহাট গোপালপুর বিধানসভার বিধায়ক শ্রীমতী অদিতি মুগ্ধীর আন্তরিক প্রচেষ্টায় এবং সেচ দপ্তরের অধীনে বর্তমানে খালকাটার কাজ চলছে বিধাননগর পৌরনিগমের ২৪ নং ওয়ার্ড অঞ্চলে।



২৪ নং ওয়ার্ডে প্লাস্টিক কারিবিয়োগের ব্যবহার, যত্রতত্র বেআইনি গাড়ি পার্কিং নিষিদ্ধ ঘোষণা করা হয়েছে এবং নাইট পার্কিং সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ ঘোষণা করা হয়েছে। যাঁরা ইতিমধ্যে সেই নির্দেশ মেনেছেন তাঁদের আমরা আন্তরিক ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানাই। বর্তমানে ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চলে নতুন নতুন দোকান খুলছে। সেই দোকানগুলিতে যেন কোনো রকম প্লাস্টিক বা থার্মোকল ব্যবহৃত না হয়। আরো একটি বিশেষ ঘোষণা - যে সমস্ত ব্যবসাদার ভাইবোনেরা ফুটপাথে বসে ব্যবসা করছেন তাঁদেরকে আমরা অনুরোধ করছি আপনারা কেউ রাস্তার উপরে বসে ব্যবসা করবেন না এবং রাস্তায় কোনোরকম ব্যবসায়িক জিনিষপত্র রাখবেন না। প্রধান রাস্তার ওপর কোনরকম ভ্যান দাঁড় করিয়ে ব্যবসা করবেন না। এতে মানুষজনের এবং গাড়ি চলাচলে সমস্যা হয়। যাঁদের স্থায়ী দোকান আছে তাঁদেরকে আমরা অনুরোধ করছি আপনারা কেউ ফুটপাথ অথবা ঢাকা নর্দমার উপরে কোনোরকম ব্যবসায়িক জিনিষপত্র রাখবেন না। অন্যথায় আমরা আইনত ব্যবস্থা গ্রহণ করতে বাধ্য হব। এছাড়াও পূজা উৎসব উপলক্ষে, সমস্ত পূজা কমিটিগুলিকে জানানো হচ্ছে যে তাঁরাও যেন কোনো রকম প্লাস্টিক বা থার্মোকল ব্যবহার না করেন। অন্যথায় আমরা কঠোর আইনত ব্যবস্থা গ্রহণ করতে এবং জরিমানা ধার্য করতে বাধ্য হব। ওয়ার্ডের প্রতিটি শুভবুদ্ধিসম্পন্ন সাধারণ মানুষ এবং ব্যবসাদার ভাইবোনেরদের কাছে অনুরোধ - আপনারা আপনাদের আশেপাশে কাউকে প্লাস্টিক কারিবিয়োগ বা থার্মোকল ব্যবহার করতে দেখলে অথবা বেআইনি গাড়ি পার্কিং করতে দেখলে ৯৪৭৪২ ২১৪৪১ / ৯৬৭৪৯ ৬৬২৩৯ / ৯৪৭৪৩ ৩৬০৩০ এই ফোন নম্বরে আমাদের জানান। আপনাদের পরিচয় সম্পূর্ণ গোপন রাখা হবে। আপনার অঞ্চলের সুন্দর ও সুস্থ পরিবেশ বজায় রাখতে এবং সর্বোপরি অঞ্চলের নিকশী ব্যবস্থাকে সচল রাখতে আমাদের সহযোগিতা করুন। প্লাস্টিক এবং থার্মোকল বর্জন করুন।

মনীষ মুখার্জী, পৌরপিতা, ২৪ নং ওয়ার্ড, বিধাননগর পৌরনিগম

পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায়, বিধাননগর পৌর নিগমের ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর উদ্যোগে ও ব্যবস্থাপনায় গত ১২ই ফেব্রুয়ারি, কেটপুর শতরূপা পল্লীর মাঠে, অনুষ্ঠিত হলো ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা।



২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর ব্যবস্থাপনায় ওয়ার্ড জুড়ে চলছে ৯ মাস বয়স থেকে ১৫ বছর বয়স্ক শিশুদের হাম-রুবেলা প্রতিষেধক দেওয়ার কাজ।



মনীষ মুখার্জীর উদ্যোগে, প্রফুল্ল কানুন দেশপ্রিয় বিদ্যামন্দির উচ্চ মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের পরিচালন সমিতির ব্যবস্থাপনায় প্রাক্তন শিক্ষক শিক্ষিকা ও শিক্ষা কর্মীদের সংবর্ধনা জ্ঞাপন এবং রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়েছিল।



দেশপ্রিয় বালিকা বিদ্যালয়ে পৌরপ্রতিনিধি শ্রী মনীষ মুখার্জীর স্নেহের স্পর্শে মাধ্যমিক পরীক্ষার্থীরা। সাথে ছিল জল, টিফিনের ব্যবস্থা এবং অবশ্যই মেডিক্যাল ক্যাম্প।



জটটবীগলজলপ্রবাহপাবিতস্থলে গলেবলংব্য লংবিতাং ভুজংগতুংগমালিকাম্ | চকার চংডতাংডবং তনোতু নঃ শিবঃ শিবম্ ॥

২৪ নং ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী দাদার মহাশিবরাত্রি উপলক্ষে শিব প্রণাম ও পূজা প্রদান।



পৌরপ্রতিনিধি শ্রী মনীষ মুখার্জীর দূত মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষার্থীদের হাতে শুভেচ্ছা বার্তা তুলে দিলেন।



-: সম্পাদক :-

-: কম্পোজ, গ্রাফিক্স এবং পেজ মেক-আপ :-

শ্রী বাপ্পাদিত্য চক্রবর্তী

শ্রী সুদীপ্ত সেন

-: দূরভাষ :-

-: হোয়াটস্ আপ :-

87770 98458 / 98303 11696

98317 65251 / 98303 11696

(আমাদের জাগো ২৪ পত্রিকায় যেকোনো ধরনের চিঠি বা বার্তা, ছবি, শিশুদের আঁকা, লেখা, ছড়া, কবিতা পাঠাতে পারেন উপরে দেওয়া হোয়াটস্ আপ নম্বরে)